



**КГЭУ**



## **ЦЕЛИ ООН В ОБЛАСТИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ**

**Цель 5: Обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей всех женщин**

## Обеспечение гендерного равенства в КГЭУ расширение прав и возможностей всех женщин

**Мы работаем в целях придания приоритетам женщин ключевого значения при принятии на всех уровнях решений, касающихся мира и безопасности. Для достижения этой цели мы устраняем социальные, культурные и политические барьеры и риски в сфере защиты, ограничивающие всестороннее участие женщин в обеспечении и поддержке мира.**

Женщины и мужчины по-разному воспринимают конфликты и, следовательно, по-разному оценивают мир. Признание этих различий, известных как гендерные аспекты, и их учет во всех элементах операций ООН по поддержанию мира — залог успеха миротворческих усилий Организации Объединенных Наций.

Операции по поддержанию мира обязаны осуществлять резолюции Совета Безопасности о женщинах, мире и безопасности в рамках всех функциональных областей миротворческой деятельности. Концепция деятельности Департамента миротворческих операций (ДМО) по гендерной проблематике и вопросам поддержания мира была заложена в [резолюции 1325 \(2000\) Совета Безопасности](#) — первой резолюции, в которой поднималась проблема несоразмерного и исключительного воздействия вооруженного конфликта на женщин. После этого было принято еще восемь резолюций о женщинах, мире и безопасности ([1820](#), [1888](#), [1889](#), [1960](#), [2106](#), [2122](#), [2242](#), [2467](#)), в которых подчеркивается важность обеспечения равноправного и всестороннего участия женщин в предотвращении и урегулировании конфликтов; рассматриваются последствия сексуального насилия для жизни женщин; поощряются разработка и использование показателей и стандартов для отслеживания прогресса в деятельности по вопросам женщин, мира и безопасности, в том числе сексуального насилия в условиях конфликта; содержится призыв повышать осведомленность о гендерных вопросах посредством обеспечения подготовки и наращивания потенциала миротворческого персонала, а также взаимодействовать с гражданским обществом более всеобъемлющим образом и активно содействовать усилиям по уязвке коренных причин конфликта с мерами по предупреждению и защите. Для оказания поддержки этой работе в миссиях по поддержанию мира развернуты советники по гендерным вопросам, с тем чтобы обеспечивать учет гендерной проблематики во всех функциональных областях миротворческой деятельности. Реализация приоритетов, касающихся женщин, мира и безопасности (ЖМБ), является политическим обязательством, закрепленным в инициативе Генерального секретаря "Действия по поддержанию мира" (A4P). Данная инициатива является новым подтверждением того, что полноценное, равноправное и конструктивное участие женщин в мирных процессах и принятии политических решений существенно важно для эффективной деятельности по поддержанию мира.

**Работа сотрудников КГЭУ** по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей всех женщин заключается в следующем:

- осуществление руководящих и направляющих функций в процессе гендерного контекстуального анализа;
- оказание поддержки местным женщинам по вопросам участия в мирных процессах;
- координация усилий по защите женщин и девочек от сексуального и гендерного насилия.

# Обеспечение гендерного равенства

## ДОКТОРАНТ ИЗ АЛМАТЫ СТАЖИРУЕТСЯ В КГУ



16.02.2022

В рамках Консорциума технического образования России и Казахстана в Казанском государственном энергетическом университете проходит стажировку Дурия Сулейменова - докторант третьего года обучения Алматинского университета энергетика и связи имени Гумарбека Даукеева.

Дурия специализируется на кафедре «Электрические системы и сети» под руководством доцента кафедры, кандидата технических наук Александра Маклецова.

- Это моя первая зарубежная стажировка, и мне повезло, что мне предложили российский вуз – Казанский энергоуниверситет, - говорит она. - Я выбрала научного руководителя по теме моей диссертации «Оптимизация распределительных сетей», переговорила с Александром Михайловичем, и он согласился взять меня на стажировку. Мы обмениваемся опытом, я посещаю лекции моего научного руководителя, лаборатории. Мне все очень интересно. Мне понравился уровень оснащённости лабораторий и модернизации лабораторных стендов. Мне понравилось, что в КГУ большой выбор обучающих программ, в том числе по рабочим специальностям.

<https://kgeu.ru/News/Item/159/11265>

## С МЕЖДУНАРОДНЫМ ЖЕНСКИМ ДНЕМ!



08.03.2022

8 марта отмечается Международный женский день.

Дорогие наши дамы!

Сердечно поздравляю вас с Международным женским днем! 8 Марта – первый весенний праздник в году, и очень символично, что это ваш день. Вы освещаете нашу жизнь, как весеннее солнце, согревая нас, мужчин, своим душевным теплом, искренними улыбками и заботой. Вы вдохновляете нас на великие дела, очаровываете и заряжаете на успех. Вы самые обаятельные и привлекательные! От всей души желаю вам здоровья, любви и процветания! Мы вас очень любим и ценим!

Ректор КГУ, депутат Госсовета РТ  
Эдвард Абдуллаянов

<https://kgeu.ru/News/Item/159/11332>

## ЮБИЛЕЙ ДИНЫ ИОСИФОВНЫ ДЕРГУНОВОЙ!



03.02.2022

Сегодня исполняется 85 лет педагогу-психологу управления по социальной и воспитательной работе Казанского энергетического университета Дине Иосифовне Дергуновой!

Больше половины прожитых лет эта уникальная женщина, талантливая преподаватель и воспитатель, посвятила нашему университету! В 1977 году она успешно окончила аспирантуру в Казанском филиале Московского энергетического института, в семидесяти-девяностые годы работала ассистентом кафедры марксизма-ленинизма, старшим преподавателем кафедры общественных наук, доцентом кафедры философии. После развала Советского Союза, когда вместе со старым общественным строем, стремительно рушились все прежние нравственные и социальные устои, Дина Иосифовна взяла на себя ответственность за воспитания студенческой молодежи в духе преемственности поколений и патриотизма. В «лихие 90-е», когда республику захлестывала преступность, она создала на базе Казанского филиала МЭИ Студенческую службу безопасности. Здесь прошли школу мужества сотни студентов. Многие из них потом связали свою судьбу с армией и работой в правоохранительных органах.

<https://kgeu.ru/News/Item/159/11226>

## ПРОШЕЛ ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП ЕЖЕГОДНОГО КОНКУРСА КРАСОТЫ И ТАЛАНТА "ЯЗ ГҮЗӘЛЕ"



11.03.2022

10 марта в актовом зале КГУ прошёл отборочный этап ежегодного межвузовского конкурса красоты и таланта "Яз гүзәле".

<https://kgeu.ru/News/Item/159/11341>

#### «ЛИДЕР ИЗМЕНЕНИЯ» ИЗ КГЭУ



28.03.2022

21 марта в Самарской области стартовал первый этап образовательной программы личностного развития лидеров общественного мнения ПФО «Лидеры изменений». Одним из участников стала Елена Киржацких, ассистент кафедры ЭОС.

<https://kgeu.ru/News/Item/159/11398>

#### КАРТИНЫ СОТРУДНИЦЫ КГЭУ НА МОСКОВСКОЙ ВЫСТАВКЕ



29.04.2022

Татарстанская художница, руководитель студии творческого развития "РИТМ" Полина Илюшкина представила свои картины на выставке, посвященной 1100-летию принятия ислама Волжской Булгарией в Москве на VII Молодежном форуме «Мост Москва – Татарстан», организованным Полномочным Представительством Республики Татарстан в РФ.

<https://kgeu.ru/News/Item/155/11583>

#### ДОЦЕНТ КГЭУ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ПРОЕКТЕ РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ»



01.04.2022

Российское общество «Знание» возрождает масштабный просветительском лекционным проект «Умный маршрут». Одной из первых в качестве лектора участие в проекте приняла доцент кафедры ЭХП Виляя Иванова.

<https://kgeu.ru/News/Item/41/11428>

#### «ЛИДЕРЫ ИЗМЕНЕНИЙ»: АССИСТЕНТ КАФЕДРЫ КГЭУ ПРЕЗЕНТОВАЛА СВОЙ ПРОЕКТ



30.05.2022

В Казани завершился третий этап образовательной программы «Лидеры изменений».

Ассистент кафедры ЭОС Елена Киржацких совместно с командой участников из Нижнего Новгорода, Саранска, Кирова, Самары, Оренбурга представила проект по созданию экспертного клуба «МОСТ», объединяющего специалистов государственной молодежной политики, который позволит давать качественную и актуальную оценку молодежной политики регионов ПФО, а также обмениваться опытом между специалистами государственной молодежной политики. Эксперты одобрили данный проект и пригласили провести апробацию на площадке молодежного форума «Волга».

<https://kgeu.ru/News/Item/159/11685>

#### ПЕРВОКУРСНИЦА КГЭУ ЗАНЯЛА 3 МЕСТО В СОРЕВНОВАНИЯ WORLDSKILLS RUSSIA



25.04.2022

С 18 по 24 апреля в Колледже Архитектуры, Дизайна и Реинжиниринга №26 в Москве проходили соревнования участников в Финале X Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) – 2022 по различным компетенциям.

<https://kgeu.ru/News/Item/8/11548>

#### ПРОРЕКТОР КГЭУ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В СТРАТЕГИЧЕСКОЙ СЕССИИ В МОСКВЕ



27.06.2022

22 июня проректор по развитию и инновациям Ирина Ахметова приняла участие в Стратегической сессии «Возобновляемая энергетика: приоритеты, кадры, законы».

<https://kgeu.ru/News/Item/159/11746>

#### БРОНЗОВЫЕ ПРИЗЕРЫ ЧЕМПИОНАТОВ ТАТАРСТАНА И РОССИИ



20.09.2022

Студентки КГЭУ в сентябре стали бронзовыми призерами чемпионатов России и Татарстана.

<https://kgeu.ru/News/Item/161/11903>

#### СТУДЕНТКА КГЭУ ЗАВОЕВАЛА «ЗОЛОТО» МЕЖДУНАРОДНОГО ЧЕМПИОНАТА BRICS SKILLS COMPETITION



17.11.2022

Третьекурсница Казанского государственного энергетического университета Анна Богданова заняла первое место по компетенции «Возобновляемые источники энергии» в финале Международного чемпионата профессионального мастерства BRICS Skills Competition – 2022.

<https://kgeu.ru/News/Item/159/12166>

#### СТУДЕНТКА КГЭУ ОБСУДИЛА С АЛЕКСАНДРОМ НОВАКОМ КЛЮЧЕВЫЕ ТРЕНДЫ МИРОВОЙ ЭНЕРГЕТИКИ



28.10.2022

Более тысячи молодых специалистов, студентов и школьников стали участниками Молодежного дня, завершившего Международный форум «Российская энергетическая неделя» в Москве.

<https://kgeu.ru/News/Item/159/12077>

#### ПРЕЗИДЕНТ ТАТАРСТАНА ВРУЧИЛ ГОСНАГРАДУ ПРОФЕССОРУ КГЭУ



23.12.2022

Рустам Минниханов вручил нагрудный знак «Заслуженный деятель науки РТ» и удостоверение о присвоении Почетного звания завкафедрой КГЭУ «Водные биоресурсы и аквакультура» Марине Калайде.

<https://kgeu.ru/News/Item/159/12357>

Предоставление женщинам и девушкам равного доступа к образованию, медико-санитарному обслуживанию, участию в общественной жизни КГЭУ способствует достижению устойчивости экономики и принесет пользу обществу и человечеству в целом. Для обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девушек активизируются усилия, в том числе по укреплению нормативно-правовой базы.

## Публикации по тематике:

- Закирова, Г. Ф. Гендерные взаимоотношения: история и перспективы / Г. Ф. Закирова // Alma Mater (Вестник высшей школы). – 2022. – № 3. – С. 92-97. – DOI 10.20339/AM.03-22.092. – EDN ZOGDPO.

<https://elibrary.ru/item.asp?id=48198009>

- Алина, А. А. Гендерная специфика управления в экономических системах / А. А. Алина // Менеджмент в социальных и экономических системах : сборник статей XIV Международной научно-практической конференции, Пенза, 16–17 декабря 2022 года. – Пенза: Пензенский государственный аграрный университет, 2022. – С. 13-16. – EDN NSGZKU.

<https://elibrary.ru/item.asp?id=49089936>

# ВЫВОДЫ

- ✓ Сегодня гендерные роли все более и более смешиваются, в реальной практике сугубо «мужские» и сугубо «женские» занятия постепенно превращаются в гендерно-нейтральные. Для молодого поколения это становится нормой, старшее - более консервативно по понятным причинам.
- ✓ Сохраняется гендерный дисбаланс в обязанностях: защита и безопасность по-прежнему вменяются в обязанность преимущественно мужчинам, семейный очаг и воспитание детей – женщинам. При выборе между семьей и работой (карьерой) женщина должна выбирать семью, настаивает общественное мнение!
- ✓ Сфера же власти и политики для женщин остаётся менее доступной, чем для мужчин – при формальном равенстве прав лишь меньшинство (в том числе и среди женщин) готово воспринимать «слабый пол» в качестве начальника или лидера. Это, безусловно, связано с доминирующим патриархальным представлением об идеальном начальнике («строгий, но заботливый отец»).